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U ZAGREBU UNIVERSITY OF
APPLIED SCIENCES ZAGREB

1. B. Izrac¢unamo redom:

g =2.714285,

1.6> =2.56,
0.12-25=3,
2.31+0.08 = 2.39,
5-2.8=22.

. . . e . . - . .. 19
Vidimo da je od cetiriju ponudenih brojeva jedino broj 3 veéi od ER

2. B. Trazenu vrijednost dobit ¢emo dijeljenjem zbroja svih triju zadanih brojeva s 3:

(13422437 72
3 3

24.

&

7
B. Cijena jedne mjerice malina iznosi ?0=14 kn. Zbog toga je cijena triju mjerica
malina jednaka 3-14 =42kn.

4. C. Imamo redom:

7'M+M:31—K<:>8-M:31—K<:>M:31%K.

5. A. Trazena je udaljenost jednaka:

d =\J(8=3)* +(2-5)* =+/5° +(-3)* =+/25+9 =~/34 jed. duljine.

6. C. Rijesimo zadanu jednadzbu na uobicajen nacin. Imamo redom:

3-x+8

-x=4 /-5
3-x+8=5-x=20,

(-2)-x=20-8,
(-2)-x=12,
x=-0.

Zbog toga je trazena vrijednost jednaka —6+10=4.

7. D. Izvrsimo naznacena mnozenja, pa reducirajmo dobiveni izraz sto je vise moguce.

Imamo redom:
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2-x*—4.-x=3-x+9,

2-x*—4-x-3-x-9=0,
2-x*=7-x-9=0, /:2
, 7 9

x ——-x——=0.
2 2

7 7
Prema Vieteovim formulama slijedi da je trazeni zbroj jednak _(_Ej =5.

8. B. Prisjetimo se da vrijede jednakosti 1 kg = 10° gi 1 m?® = (102 )3 =10"" =10° cm?.
Iz njih odmah slijedi:

1 3
o? £ _84.10"°=8410" =0.084 g cm ™.
cm

84 kgm™ =84-

9. B. Oznac¢imo nepoznate kutove s a i f. Bez smanjenja opcéenitosti mozemo
pretpostaviti da je < . Zbroj mjera tih dvaju kutova jednak je 180° —138" =42,
Tu mjeru dijelimo u omjeru 2 : 5. Iz pretpostavljenoga omjera zakljucujemo da
postoji k>0 takav da vrijede jednakosti a=2-k, f=5-k. Uvrstavanjem tih
jednakosti u jednakost a+ =42 dobivamo:

2-k+5-k=42",
T-k=42", [:7
k=6".

Tako zakljucujemo da je mjera manjega kuta, tj. mjera kuta o, jednaka 2-6° =12°.

10.D. Iz zadanih podataka zakljucujemo da je duljina hipotenuze jednaka 2-a.
Primjenom Pitagorina poucka dobivamo da je trazena duljina jednaka:

b:\/(Z-a)z—a2 =\/4-az—a2 :\/3-412 =\/a_2-x/§:a-\/§.

11.B. Imamo redom:

(2_a+4j_4—2-a:(6—(a+4)j. 27-a _(6—41—4) 27-a

3 ) 274 3 424 \ 3 J20-a
_(Z—aj. 27-a _9-a_2.a
3 )2Q2-a) 2 2

12. D. Razred F ima najve¢i ukupan broj izostanaka. Taj je broj jednak 1563.
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Razred I ima najmanji ukupan broj izostanaka. Taj je broj jednak 435.
Tako zaklju¢ujemo da je trazeni broj jednak:
1563:465 =3.593103448 = 3.59.

13.C. Iz slike vidimo da je parabola ,okrenuta prema dolje”, Sto znac¢i da je vodeci
koeficijent pripadne kvadratne funkcije strogo negativan. Dakle, a <0. Takoder, iz
slike vidimo da parabola sijece os ordinata u nekoj tocki koja pripada pozitivhom
dijelu te osi. To znac¢i da je odsjecak parabole na osi ordinata strogo pozitivan.
Dakle, ¢>0. Tako smo zakljucili: a<0 i ¢>0.

14.A. Primijetimo da su sve Cetiri ponudene funkcije polinomi oblika
p(x)=x"+b-x+c, gdje su b,ce R. Njihovi su grafovi parabole simetri¢ne s

. -b N . . y .
obzirom na pravac x=7. Prema Vieteovim formulama, zbroj nultocaka ovih

polinoma jednak je —b, pa zapravo trazimo polinom kojemu je aritmeticka sredina

njegovih nultocaka jednaka 4. Lako vidimo da su nultocke funkcije ponudene pod

2+
A. jednake 2 i 6, pa je njihova aritmeticka sredina 26 =§=4. Zbog toga je ta

funkcija tocno rjesenje zadatka.

Nultocke funkcije ponudene pod B. su —6 i -2 ¢ija je aritmeticka sredina jednaka
—6+(-2) _—6-2 -8
2 2 2

=4,

Nultocke funkcije ponudene pod C. su -2 i 4 ¢ija je aritmeticka sredina jednaka
—2+4 _2 -1
2 2

Nultocke funkcije ponudene pod D. su —4 i 2 ¢ija je aritmeticka sredina jednaka
(H+2 -2 |
2 2 '

15.C. Neka je a duljina stranice bilo kojega od cetiriju sukladnih jednakostrani¢nih
trokutova sa slike. Tada je njihova ukupna povrsina jednaka:

P:4-(§-a2j:\/§-a2.

Ta povrsina treba biti jednaka povrsini cvjetnjaka. Ona iznosi 5 m? pa dobivamo
kvadratnu jednadzbu:
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\/g-a2=5.

. . e / 5 . . . .
Njezino strogo pozitivno rjesenje je a= E Trazena duljina ograde jednaka je
zbroju opsega svih cCetiriju trokutova, a on je jednak:

[=4-3-a)=12-a=12- S = 20.388530934 = 20.4 m.

NE

16.C. Neka su /. Mi P redom iznosi koje su ustedjeli Ivan, Matija i Petar. Iz zadanih

podataka dobivamo sljedeci sustav triju linearnih jednadzbi s tri nepoznanie:

P=51,
P=1+M+425,
M =1-50.

Uvrstavanjem prve jednadzbe toga sustava u drugu jednadzbu dobivamo:
S5 I=1+M+425< M =4-1-425.

U ovu jednadzbu uvrstimo tre¢u jednadzbu polaznoga sustava, pa dobivamo:
I-50=4-1-425,
I—-4-1=-425+50,
(-3)-1=-375, /:(-3)
I =125.

Dakle, Ivan je ustedio 125 kn, Matija 125—-50=75 kn, a Petar 5-125=625 kn.
Zajedno su ustedjeli ukupno 125+75+625=825 kn.

17.. Imamo redom:

J45+7-1.9 =/45+13.3 =+/58.3 =~ 7.635443668.

18. %=56.32. Imamo redom:

11%-512 = 1 512 = 5632 _ 1408 =56.32
100 100 5

19.1.) {4, 5, 6, 7} ili bilo koja permutacija toga skupa. Trazeni brojevi su svi
prirodni brojevi strogo veé¢i od 3 i strogo manji od 8. To su 4, 5, 6 i 7. Dakle,
rjesenje zadatka je skup {4, 5, 6, 7}.
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2.)[13,+00>. Trazeni skup ocito obuhvaca broj 13 i sve realne brojeve vece od

broja 13, pa je rije¢ o intervalu [13,+oo>.

20.1.) % =1.08864 . Odmah imamo:

= = =——=1.08864.
10 625 10 625 5 3125

3

! (wjzﬁ_ﬁ.ﬂ_ﬁ.éﬁm
25

2.) 5-y*=8. Primjenom formula za kvadrat binoma i razliku kvadrata dobivamo:

2y =1’ +(y=3)-(y+3)+4-y=
=2y =22 y) 1+ +y" -F +4.y=
=4y —4.y+1+y°-9+4.y=
=5-y"-38
21.1.) 7-t—12. Prema pretpostavci je ¢t >10. Zbog toga je:
(=7)-t<(-7)-10,
(=7)-t<-=70,

=7)-t+12<-70+12,
12—-7-t<-58<0.

Dakle, argument apsolutne vrijednosti je strogo negativan, pa apsolutna vrijednost
mijenja njegov predznak. Tako je konac¢no:

12-7-1]==12-7-1)=—=12+7-1=7-1-12, V1> 10.

2.) Bilo koji element konacnoga aritmetickoga niza 122, 145, 168, .., 973, 996.
Svi cijeli brojevi koji pri dijeljenju s 23 daju ostatak 7 imaju oblik 23-k+7, gdje je
ke Z. Medutim, mi trazimo troznamenkaste prirodne brojeve s ovim svojstvom, sto

znaci da oni moraju pripadati segmentu [100,999]. Zbog toga rijesimo nejednadzbu

100<23-k+7<999

po cjelobrojnoj nepoznanici k. Imamo redom:
100-7<23-£<999-7,
93<23-k<992,

9B 2
23 23
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U segmentu [z—i,%} nalaze se prirodni brojevi 5, 6, 7, 8, .., 41, 42, 43.

Uvrstavanjem bilo kojega od njih kao vrijednost varijable & dobivamo broj s
trazenim svojstvima. Dakle, rjesenje zadatka je bilo koji element konacnoga
aritmetickoga niza 122, 145, 168, ..., 950, 973, 996.

V4 .. . ¢ ... v . . .
22.1.) 90 :E rad. Spojnica tocke 7" na kruznici i sredista kruznice je polumjer te

kruznice. Tangenta povucena na kruznicu u bilo kojoj tocki kruznice uvijek je
okomita na pripadni polumjer kruznice. Tako je i u ovom slucaju: kut izmedu
povucene tangente i pravca koji spaja tocku 771 srediste kruznice jednak je pravom

. . . . U
kutu, pa je njegova mjera 90 :E rad.

2.) 4-z. Trazena je duljina jednaka:

_16-7-45 167
180

l =4.-7 cm.

T .45 1 . y . . .
Primijetite da je %=§, pa je trazena duljina zapravo jednaka osmini opsega

kruznice polumjera 16, odnosno %2-16-7&':4-75 cm.

23.1.) 3. Neka je r polumjer zadane kugle. Dijeljenjem jednadzbe

2 =361
3

4 . . y . D . . .
s —-m& dobivamo jednadzbu 7’ =27. Jedino realno rjeSenje te jednadzbe je

r=+27 =3. Dakle, traZeni je polumjer jednak 3 m.

2.) 34 kv. jed. Osjencani lik je trapez. Njegove osnovice su AB i 5, dok je visina
jednaka kraku BC . Iz slike vidimo da su ‘E‘:6+4=10, 5‘:3+4:7, B_C‘:4,

pa je trazena povrsina jednaka:

pP= -(‘E‘+‘C_D‘)-‘B_C‘=%-(10+7)-4=17-2=34 kv. jed.

1
2
24.1.) y=6-x+1. Koeficijent smjera trazenoga pravca jednak je koeficijentu smjera

zadanoga pravca, a taj je jednak 6. Odsjecak na osi ordinata trazenoga pravca ocito
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je jednak 1 jer pravac prolazi tockom (0, 1). Tako odmah slijedi da trazeni pravac
ima jednadzbu y=6-x+1.

Napomena: U zadatku nije naveden oblik u kojemu treba zapisati traZenu

jednadzbu pravca, pasu 6-x—y+1=0 i —i1+% =1 takoder to¢na rjeSenja.

6

2.) Vidjeti sliku 1. Primijetimo da je zadana funkcija polinom 1. stupnja. Njegov je
graf pravac. Za potpuno odredivanje bilo kojega pravca dovoljno je zadati dvije
njegove medusobno razlicite tocke. Za x=0 dobivamo f(0)=0+3=3, pa trazeni

pravac prolazi tockom (0,3). Za x=1 dobivamo f(1)=-1+3=2, pa trazeni pravac

prolazi tockom (1,2).

Dakle, u pravokutni koordinatni sustav u ravnini ucrtamo tocke (0, 3) i (1, 2), pa ih
spojimo pravcem. Dobivamo donju sliku.

+y
44
3

Slika 1.

25.1.) f(52), f(0), f(—=16). Podsjetimo da je bilo koja funkcija fstrogo padajuca ako za
sve Xx,,x,€ D(f)vrijedi implikacija: (x, <x,)= (f(x,)> f(x,)). Odatle slijedi da
povecanje vrijednosti nezavisne varijable strogo padajuce funkcije povlaci smanjenje

vrijednosti te funkcije. Konkretno, ako vrijedi x, <x, <x,, onda je f(x,)> f(x,)>
> f(x;). Ocito je —16<0<52, pa je f(=16)> f(0)> f(52), odnosno, ekvivalentno
zapisano, f(52)< f(0)< f(-16). Zbog toga je trazeni poredak: f(52), £(0), f(—16).

2.) f(x)=60+150-x. Prema pretpostavci, serviser naplacuje svoj terenski rad po
cijeni od 150 kn/sat. To znaci da Ce za x sati rada serviser naplatiti ukupno 150-x
kn. Toj svoti treba pribrojiti i cijenu izlaska na teren, tj. jos 60 kn, pa ukupna
cijena serviserove usluge iznosi 150-x+60=60+150-x kn.

26.1.) 2000. Trazeni je broj jednak B(0), tj.
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B(0) = 2000-(1+3-0) _ 2000-(1+0) —000.

1+0.05-0 1+0
2.) 20 godina. Treba rijesiti jednadzbu B(#) =61000 po nepoznanici £ Imamo:

2000-(1+3-t)=61000, /.1+0.05-t
1+0.05-¢ 1000
2-(143-1)=61-(1+0.051),
2+6-1=61+3.05-1,
6-1—3.05-t=61-2,

2.95-1=59,
t= N =20 godina.
2.95

27.1.)x<-8 ili xe <—oo,—8>. Imamo redom:

x=5>7-x+43,
x—7-x>43+5,
(—6)-x>48, /:(-6)
x<-=8.

Dakle, skup svih rjesenja zadane nejednadzbe jednak je skupu svih realnih brojeva

strogo manjih od -8. Ti brojevi tvore interval <—oo,—8> .

2.) 11. Iz druge jednadzbe sustava je x=y+5. UvrStavanjem ovoga izraza u prvu

jednadzbu sustava dobivamo:

2:-(y+5)-3-y+1=0,
2-y+10-3-y+1=0,
—-y+11=0,

y=11.

3.) x=2. Primijetimo da je 0.0001=10"*. Tako je polazna jednadzba ekvivalentna
jednadzbi 10"°=10" iz koje izjednacavanjem eksponenata slijedi x—6=-4,a

odatle je x=—4+6=2.

1 297
28.1.) 7412%274.25 sati. Tri dana imaju ukupno 3-24 =72sata. 15 minuta je
15 1 . . . .
@:_ sata. Dakle, u tri dana dva sata i petnaest minuta ima ukupno

72+2+l :7412ﬁ =74.25 sati.
4 4 4
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2.) %z0.0MSg. Iz zadanih podataka slijedi da je omjer srebra i bakra u

ruzicastom zlatu jednak:
2.75:22.25=275:2225=11:89.
Neka je m trazena masa srebra. Tada vrijedi razmjer:
m:0.5=11:89.
Rijesimo taj razmjer na uobicajen nacin:

89-m=11-05& m=£-0.5:£ ! —iz0.06179775z0.0618 g,

89 89 2 178

3.) 35. Prije ulaska triju putnika na drugoj stanici u autobusu su bilo 25-3=22
putnika. Taj je broj putnika jednak dvjema tre¢inama broja putnika u autobusu

izmedu prve i druge stanice (jer je trecina putnika izasla na drugoj stanici). Zbog

toga su izmedu prve i druge stanice u autobusu bila 22:%222%233 putnika.

Prije ulaska 11 putnika na prvoj stanici u autobusu su bila 33—11=22 putnika.
Bududi da je prije dolaska na prvu stanicu u autobusu bilo 57 putnika, na prvoj je
stanici izaslo ukupno 57 —22 =35 putnika.

Alternativno rjesenje. Neka je x trazeni broj. Autobus napusta prvu stanicu s

1
ukupno 57-x+11=68—x putnika. Na drugoj stanici izlazi ukupno 3 (68 —x)

. . . . 1
putnika, a ulaze tri putnika, pa u autobusu ima ukupno 68—x—§~(68—x)+3=

:68—x—%+%-x+3=1475—§-xputnika. Taj broj treba biti jednak 25, pa

dobivamo jednadzbu MTS—%XZ 25. Ona je ekvivalentna jednadzbi 2-x =70 dcije je

rjesenje x =35.

Pripremio:

mr. sc. Bojan Kovagci¢, visi predavac
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